

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

Податкова політика та податкове регулювання
(назва навчальної дисципліни)

**МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
до самостійної роботи
з навчальної дисципліни
підготовки докторів філософії
зі спеціальності 071 "Облік і оподаткування"**

2016 рік

РОЗРОБЛЕНО ТА ВНЕСЕНО:

кафедрою оподаткування, протокол №8 від 10.03.2016 року

1. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

Самостійна робота здобувача (СРЗ) – це форма організації навчального процесу, за якої заплановані завдання виконуються здобувачем самостійно під методичним керівництвом викладача.

Метою самостійної роботи здобувача в межах навчальної дисципліни «Податкова політика та податкове регулювання» є засвоєння в повному обсязі навчальної програми та формування у здобувачів загальних і професійних компетентностей, які відіграють суттєву роль у становленні майбутнього доктора філософії.

Навчальний час, відведений для самостійної роботи здобувачів очної форми навчання, визначається навчальним планом і становить 74,6 % (112 годин) від загального обсягу навчального часу на вивчення дисципліни (150 годин).

У ході самостійної роботи здобувач має перетворитися на активного учасника навчального процесу, навчитися свідомо ставитися до оволодіння теоретичними і практичними знаннями, вільно орієнтуватися в інформаційному просторі, нести індивідуальну відповідальність за якість власної освітньо-наукової діяльності.

СРЗ в межах навчальної дисципліни "Податкова політика та податкове регулювання" включає: як приклад:

- опрацювання лекційного матеріалу;

- опрацювання та вивчення рекомендованої літератури, основних термінів та понять за темами дисципліни;

- підготовку до лабораторних занять;

- поглиблене опрацювання окремих лекційних тем або питань;

- пошук (підбір) та огляд літературних джерел за заданою проблематикою дисципліни;

- контрольну перевірку здобувачами особистих знань за запитаннями для самодіагностики;

- підготовку до контрольних робіт та інших форм поточного контролю;

- систематизацію вивченого матеріалу з метою підготовки до семестрових екзаменів.

2. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Завдання самостійної роботи, які передбачені навчальним планом і програмою навчальної дисципліни для засвоєння теоретичних знань і практичних навичок, наведені в табл. 2.1.

Завдання для самостійної роботи здобувачів та форми її контролю

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
Змістовий модуль I. Теоретико-методологічні основи податкової політики						
1	Здатність характеризувати сутність поняття, цілі формування та завдання податкової політики	Тема 1. Соціально-економічний зміст податкової політики	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття	8	Презентація результатів	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
2	Визначати основні принципи сучасної податкової політики	Тема 2. Наукова парадигма податкової політики	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття. Підготовка до експрес-опитування за темами	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
3	Формувати та реалізувати податкову політику з урахуванням теорії інституційналізму	Тема 3. Інституціональне забезпечення формування та реалізації податкової політики	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
4	Ідентифікувати форми, типи та моделі податкової політики та обґрунтувати їх застосування на конкретних стадіях соціально-економічного розвитку	Тема 4. Напрямки і форми реалізації податкової політики	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
5	Ідентифікувати проблемні аспекти функціонування податкової політики та	Тема 5. Проблемні аспекти функціонування податкової політики	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття, підготовка до	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
	визначати шляхи їх усунення		письмової контрольної роботи (в т.ч. тестування). Написання есе			
6	Корегувати національну податкову політику під впливом глобалізаційних процесів	Тема 6. Перспективи уніфікації податкової політики в контексті глобалізаційних процесів	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття, підготовка до письмової контрольної роботи (в т.ч. тестування)	8	Презентація результатів	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
7	Формувати податкову політику, орієнтовану на економічне зростання та з урахуванням стадії економічного циклу	Тема 7. Стратегія податкового реформування і трансформація податкової політики	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до семінарського і практичного заняття, підготовка до письмової контрольної роботи (в т.ч. тестування)	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
Разом за змістовим модулем I				56		
Змістовий модуль II. Податкове регулювання соціально-економічних процесів						
1	Описувати сутність та місце податкового регулювання в системі державного регулювання економіки	Тема 8. Сутність та місце податкового регулювання в системі державного регулювання економіки	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
2	Характеризувати та застосовувати податкові інструменти, в тому числі податкові пільги	Тема 9. Система інструментів податкового регулювання	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття. Підготовка до експрес-опитування за	8	Перевірка есе	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
			темами			
3	Класифікувати податкові пільги за різними ознаками	Тема 10. Податкові пільги та їх класифікація	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття	8	Перевірка есе	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
4	Ідентифікувати інструменти податкового регулювання на розвиток національної економіки	Тема 11. Механізм впливу податкового регулювання на розвиток національної економіки	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
5	Класифікувати інструменти податкового регулювання, спрямовані на підтримку інвестиційних та інноваційних процесів	Тема 12. Податкова підтримка інвестиційних та інноваційних процесів	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття, підготовка до письмової контрольної роботи (в т.ч. тестування). Написання есе	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
6	Визначати інструменти податкового регулювання, спрямовані на стимулювання підприємницької активності та ефективності виробничо-господарської діяльності платників податків	Тема 13. Стимулювання підприємницької активності та ефективності виробничо-господарської діяльності платників податків засобами податкової політики	Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття, підготовка до письмової контрольної роботи (в т.ч. тестування)	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]
7	Визначати інструменти податкового регулювання, спрямовані на стимулювання соціальних процесів та соціальної інфраструктури	Тема 14. Податкове регулювання соціальних процесів та соціальної інфраструктури підприємств	Пошук, підбір та огляд літературних джерел за заданою тематикою. Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до семінарського і практичного	8	Захист індивідуального завдання	Основна: [1-5]. Додаткова: [1-3]

№ з/п	Компетентності, які забезпечуються	Назва теми	Завдання для самостійної роботи	Кількість годин	Форми контролю СРЗ	Література
	підприємств		занять, підготовка до письмової контрольної роботи (в т.ч. тестування)			
Разом за змістовим модулем II						
Разом з навчальної дисципліни				112		

3. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Виконання кожного завдання для самостійної роботи оцінюється відповідно до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою" ХНЕУ ім. С. Кузнеця (табл. 3.1).

Таблиця 3.1

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ЄКТС	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82 – 89	B	добре	
74 – 81	C		
64 – 73	D		
60 – 63	E	задовільно	не зараховано
35 – 59	FX	незадовільно	
1 – 34	F		

Розподіл балів за виконання завдань для самостійної роботи у межах тем змістових модулів навчальної дисципліни наведено в табл. 3.2.

Розподіл балів за завданнями та змістовними модулями

Завдання для самостійної роботи	Змістовий модуль 1						Змістовий модуль 2						Сума балів	
	ЗСР1	ЗСР2	ЗСР3	ЗСР4	ЗСР5	ЗСР6	ЗСР7	ЗСР1	ЗСР2	ЗСР3	ЗСР4	ЗСР5		ЗСР6
Максимальна кількість балів	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	15

ЗСР – завдання для самостійної роботи здобувача.

Оцінки за цією шкалою заносяться до відомостей обліку успішності та іншої академічної документації.

4. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА**4.1. Основна**

1. Податкова політика: теорія, методологія, інструментарій : навч. посібн. / під редакцією д-ра екон. наук, проф. Ю. Б. Іванова, д-ра екон. наук, проф. Майбурова І. А. – Х.: ВД "ІНЖЕК", 2010. – 492 с.

2. Соціальні аспекти податкової політики : монографія / Ю. Б. Іванов, О. М. Тищенко, О. В. Грачов та ін. ; за заг. ред. екон. наук, професора Іванова Ю. Б. – Х. : Вид. ХНЕУ, 2011. – 304 с. (Укр. мов.)

3. Налоговые льготы. Теория и практика применения : монографія/ под ред. И .А. Майбурова, Ю. Б. Иванова. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2014. – 487 с.

4. Проблеми розвитку податкової політики та оподаткування : монографія / за заг. ред. проф. Ю. Б. Іванова. – Х.: ВД "ІНЖЕК", 2007. – 448 с.

5. Податкове регулювання соціального розвитку: світовий досвід та тенденції в Україні : монографія / Ю. Б. Іванов, О. М. Тищенко, О. В. Грачов та ін. ; за заг. ред. Ю. Б. Іванова. – Х. : ФОП Александрова К. М.; ВД "ІНЖЕК", 2012. – 496 с.

4.2. Додаткова

1. Уклонение от уплаты налогов. Проблемы и решения : монографія для магистрантов / под ред. И. А. Майбурова, А. П. Киреенко, Ю. Б. Иванова. – М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2013. – 383 с.

2. Экономика налоговых реформ : монография / под ред. И. А. Майбурова, Ю. Б. Иванова, Л. Л. Тарангул. – К.: Алерта, 2013. – 426 с.

3. Бюджетная поддержка и налоговое стимулирование национальной экономики Украины : монография / под. ред. Л. Л. Тарангул. – Ирпень; К. : Феникс, 2012. – 532 с.